

## 省政府新闻办举行防汛救灾新闻发布会

# 受灾群众基本生活得到保障 生产生活秩序正加快恢复

本报讯(记者 申波)10月12日,省政府新闻办公室举行山西省防汛救灾新闻发布会,通报近期防汛抢险救灾相关情况。据介绍,此次强降雨致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,15人遇难,3人失踪,紧急转移安置12.01万人,农作物受灾面积357.69万亩,倒塌房屋1.95万间、严重损坏1.82万间,直接经济损失50.29亿元。目前受灾群众基本生活得到保障,生产生活秩序正加快恢复,灾后重建各项工作正有序展开。

## 省应急管理厅: 生活物资 保障充沛

省应急管理厅厅长王启瑞介绍,10月2日至7日,我省出现了有气象记录以来最强秋汛,多地遭遇时间久、范围广、强度大的降雨天气,全省平均降水量119毫米,省内37条河流发生洪水,高速公路、国省干线、铁路运行受到一定影响。汾河新绛段,乌马河清徐段,磁窑河汾阳段、孝义段等发生决口,南同蒲线祁县昌源河大桥桥台被冲垮,导致列车停运。

在险情较重的太原、吕梁、晋中、运城等市,应急管理系统共调集救援队伍165支、13535人,动用救援车辆1210台、水泵及大型装备645台(套),冲锋舟44艘,全力抢险救援。截至10月11日,汾河新绛段决堤已合龙;清徐县乌马河决堤正在修复;磁窑河汾阳段决口已合龙;磁窑河孝义段抢险仍在进行;南同蒲线昌源河大桥上行线已恢复通车,下行线正在全力抢通。省防指调动省级矿山救护队6支,调用大功率水泵57台,正在汾河新绛段进行抽水作业。

灾情发生后,全省已紧急调拨帐篷4520顶、折叠床6600张、棉衣裤24600件、棉被12120床、棉褥9800床以及一大批应急保障食品。省财政厅下达了救灾资金5000万元,财政部、应急管理部门预拨我省首批救灾资金5000万元,省红十字会接受的社会救灾捐款由省应急管理厅统筹安排8020万元,省慈善总会也已发放1.5亿元。受灾群众已被转移安置在学校、宾馆等845个集中安置点,生活保障基本到位,生活物资保障充沛。



(上接03版)

## 刻瓷绘就三晋情

如今,不管是平遥古城还是太原古县城,都可以见到李锦文的刻瓷作品。五台山白塔、云冈石窟佛像、蒙山大佛、晋祠等著名文物景点在李锦文的作品中都得到展现。他力求将山西丰富的文物建筑融入其中,让两者相互融合,相得益彰,让更多的人通过这门独特的艺术领

略山西灿烂的历史文化。

在深圳举办的中国国际文化产业博览会上,李锦文的《民居系列》获得中国工艺美术文化创意奖铜奖。去年,他被评为“晋阳工匠”。在李锦文看来,这些荣誉和褒扬不仅是对个人艺术成就的肯定,更是对刻瓷这门艺术发扬和传承的努力。国内从事刻瓷的人数有限,将刻瓷工艺传承下去,是李锦文心中最为牵挂的。

## 钢钻绘丹青的李锦文

目前,李锦文带着两个徒弟,其中一个是自己的女儿李琳。让他欣慰的是,女儿对刻瓷艺术的热爱丝毫不亚于自己。在李锦文的作品陈列架上,有一幅李琳创作的国家领导人肖像,不作专门介绍,很难分辨出两人作品的不同。

让李锦文高兴的是,李琳在刻瓷艺术的道路上渐渐有了自己的风格,并开始拓展艺术表现形式。“将刻瓷与实用器皿更多的结合是李琳的努力方向,‘瓷饰

’是女儿对自己创作形式的命名。”李锦文说,让刻瓷后继有人,焕发更茁壮的生命力,比自己得多少个奖项都更为珍贵。

记者 梁涛 李俊华

(图片由受访者提供)

